

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА  
РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

**МАТЕРИАЛЫ**  
**X ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА**  
**ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА**  
**РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ**  
**ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

г. Саратов, 22 июля 1980 г.

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

## Х ПЛЕНУМА ЦК ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

22 июля 1980 года

г. Саратов

О задачах комитетов профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности по выполнению решений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний, изложенных в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, и достойной встрече XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Трудящиеся нефтяной, газовой промышленности и строительства предприятий этих отраслей, как и все советские люди, с большим воодушевлением восприняли итоги июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, принятые на нем постановления «О созыве очередного XXVI съезда КПСС», «О международном положении и внешней политике Советского Союза», целиком и полностью одобряют и поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии Советского Союза, практическую деятельность Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС во главе с выдающимся партийным и государственным деятелем товарищем Л. И. Брежневым по ее осуществлению.

Решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, указания товарища Л. И. Брежнева, содержащиеся в его докладе, с предельной ясностью и полнотой определяют задачи партии и страны по подготовке к очередному XXVI съезду КПСС, дают принципиальные ответы на коренные вопросы международной политики.

Задачи профсоюзов по выполнению решений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний, изложенных в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища

Л. И. Брежнева на Пленуме, и Достойной встрече XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза были обсуждены на X Пленуме ВЦСПС, который определил программу действий профсоюзов по их реализации, призвал трудовые коллективы встретить XXVI съезд КПСС ударным трудом, новыми успехами в коммунистическом строительстве.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС; положения и выводы, изложенные в докладе товарища Л. И. Брежнева, вызвали новый мощный подъем трудовой и политической активности трудящихся предприятий и организаций Миннефтепрома, Мингазпрома и Миннефтегазстроя.

Продолжая Ленинскую трудовую вахту, передовые коллективы отраслей выступили с инициативой по развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС, приняли повышенные социалистические обязательства по успешному выполнению и перевыполнению плана 1980 года И десятой пятилетки в целом, своевременному вводу в строй пусковых объектов, обеспечению устойчивой работы отраслей в 1981 году — первом году одиннадцатой пятилетки.

Коллектив производственного объединения «Юганскнефтегаз» Главтюменнефтегаза взял обязательство за счет сокращения количества простаивающих скважин, внедрения передовой технологии, научной организации труда, производства и управления добыть сверх годового плана 480 тыс. тонн нефти, в том числе 130 тыс. тонн сверх ранее принятых обязательств, 50 млн. м<sup>3</sup> попутного нефтяного газа, пробурить дополнительно 160 тысяч метров горных пород.

Нефтяники Башкирии в ответ на приветствие Леонида Ильича Брежнева по случаю добычи миллиардной тонны нефти решили выполнить пятилетний план по добыче нефти досрочно, к 7 октября 1980 г., сверх пятилетнего плана дать 9 млн. 600 тыс. тонн нефти и 660 млн. м<sup>3</sup> газа, пробурить 2200 тыс. метров горных пород и сдать 863 скважины, в том числе для Главтюменнефтегаза 290 скважин с годовой мощностью по добыче нефти в объеме 9 млн. тонн.

Нефтяники Чечено-Ингушетии взяли обязательство дополнительно к заданию десятой пятилетки добыть 4,1 млн. тонн нефти, 785 млн. м<sup>3</sup> газа, реализовать товарной продукции на 58 млн. рублей.

Коллектив объединения «Оренбурггазпром» за счет изыскания дополнительных внутрипроизводственных резервов решил в 1980 г. дополнительно к ранее принятым обязатель-

ствам добыть и переработать 100 млн. м<sup>3</sup> газа, реализовать промышленной продукции на 2 млн. рублей, построить сверх плана и ввести в эксплуатацию общеобразовательную школу на 1176 мест, отработать 23 февраля 1981 г. на сэкономленной электроэнергии. Коллектив головной компрессорной станции газопровода «Союз» этого объединения решил работать под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель».

Трудающиеся объединения «Туркменгазпром» приняли обязательство пятилетний план по добыче газа выполнить досрочно и добыть сверх пятилетнего плана 14,9 млрд. м<sup>3</sup> газа. Сверх плана на 1980 год добыть 800 млн. м<sup>3</sup> газа и повысить производительность труда на 0,5%, сэкономить 20 тыс. квт. ч. электроэнергии, 250 т. топлива и получить 1 млн. рублей сверхплановой прибыли.

Газовики Украины обязались завершить план 1980 года по добыче газа досрочно и добыть сверх плана 1,2 млрд. м<sup>3</sup> газа вместо 0,8 млрд. м<sup>3</sup> по ранее принятым обязательствам. Пятилетний план выполнить к 15 ноября 1980 г.

Строители Главсибтрубопроводстроя, Главтюменнефтегазстроя, объединений «Сибкомплектмонтаж» и «Сибжилстрой», треста «Мегионнефтепромстрой» приняли повышенные социалистические обязательства по досрочному вводу в действие производственных мощностей. Коллективы строителей и монтажников, занятых на строительстве газопровода Уренгой—Пунга—Ухта—Грязовец, решили завершить работы на линейной части ко дню открытия XXVI съезда КПСС. Тресты «Средазнефтегазстрой» и «Бухарагазпромстрой» взяли обязательство ввести в действие досрочно, к 63 годовщине Великого Октября, газопровод Шуртан—Сырдарышская ГРЭС. Сверх установленного плана строители Главукрнефтегазстроя обязались ввести в эксплуатацию дожимную компрессорную станцию Крестищенского газоконденсатного месторождения.

Ширится движение за перевыполнение планов завершающего года десятой пятилетки в честь XXVI съезда КПСС среди буровых, строительных и монтажных бригад, бригад по добыче нефти и капитальному ремонту скважин, управлений по транспорту нефти и газа и других. Инициаторами этого движения стали передовые бригады Главтюменнефтегаза, Украины, Азербайджана, Туркмении, Башкирии и других нефтегазодобывающих районов страны.

Коллектив буровой бригады, руководимой Героем Социалистического Труда А. Д. Шакшиным, Нижневартговского уп-

равления буровых работ № 2 объединения «Нижневартовскнефтегаз» решил выполнить годовой план по проходке горных пород в объеме 58 тыс. метров ко Дню Конституции СССР и довести проходку в 1980 г. до 81 тыс. метров вместо ранее принятых обязательств 65 тыс. метров.

Бригада капитального ремонта скважин Раджабова С. А. из НГДУ «Ширваннефть» объединения «Азнефть» обязалась план 1980 г. выполнить к 7 ноября и сократить среднюю продолжительность одного ремонта на 40 часов.

Пересмотрели ранее принятые обязательства коллективы Восточно-Шатлыкской оперативно-производственной службы объединения «Шатлыкгаздобыча», решившей добыть сверх плана 165 млн. м<sup>3</sup> газа; буровой бригады Рыбчича И. И из объединения «Укрбургаз», обязавшейся пробурить сверх плана 1500 м горных пород; Домбаровского линейно-производственного управления магистральных газопроводов объединения «Уралтрансгаз», взявшего обязательство работать в дет. открытия съезда на сэкономленной электроэнергии, турбинном масле и газе.

Коллектив изоляционно-укладочной колонны треста «Приобьтрубопроводстрой», возглавляемой бригадиром Колдзеем Р. Н., принял обязательство ко дню открытия съезда заизолировать и уложить 110 км. газопровода, а за предстоящий зимний сезон — не менее 150 км.

Свидетельством могучей созидательной силы всенародного социалистического соревнования являются высокие темпы развития наших отраслей. За четыре года десятой пятилетки добыча нефти и газового конденсата возросла на 94,6 млн. тонн. План четырех лет пятилетки газовики выполнили досрочно — 16 декабря, сверх заданий пятилетнего плана за четыре года добыто более 29 млрд. м<sup>3</sup> газа. Миннефтегазстроем за четыре года пятилетки построено более 40 тыс. километров магистральных трубопроводов, объем выполненных подрядных работ возрос на 40% по сравнению с соответствующим периодом девятой пятилетки.

В отраслях все более широкую поддержку находят ценные инициативы передовиков и новаторов производства — «Нефтяные скважины на поток», «Задание бригады — меньшим составом»; развивается соревнование по принципу «Рабочей эстафеты». За четыре года десятой пятилетки объем строительно-монтажных работ, выполняемый методом бригадного подряда, увеличился в четыре раза, количество хозрасчетных бригад возросло в 2,3 раза.

Ударным трудом отвечают на решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве XXVI съезда КПСС трудящиеся нефтяной, газовой промышленности и строительства предприятий этих отраслей. За шесть месяцев последнего года десятой пятилетки сверх плана добыто более 800 тысяч тонн нефти и газового конденсата, свыше 4 млрд. м<sup>3</sup> газа, план строительно-монтажных работ по генподряду Миннефтегазстроем выполнен на 105,3%, а собственными силами на 105,2%.

Развертывая движение за достойную встречу XXVI съезда партии, комитеты профсоюза совместно с хозяйственными органами усиливают внимание поиску внутренних резервов повышения эффективности производства и качества работы, содействуют более широкому участию рабочих и служащих в управлении производством. На основе комплексных планов улучшения условий, охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий проводится работа по дальнейшему повышению культуры производства, сокращению количества травматических процессов и оборудования, улучшению оздоровительных условий и санитарно-бытового обслуживания трудящихся.

В соответствии с требованиями партии о дальнейшем повышении уровня коммунистического воспитания, профсоюзные организации на основе комплексного подхода постоянно повышают роль трудовых коллективов в формировании у трудящихся, особенно молодежи, идейной убежденности, коммунистического отношения к труду, высоких нравственных качеств, заботятся о развитии физкультуры и спорта.

Вместе с тем X Пленум ЦК профсоюза отмечает, что в деятельности профсоюзных и хозяйственных органов по решению экономических и социальных задач имеются недостатки. Ряд предприятий нефтяной и газовой промышленности, строительных организаций не справляются с плановыми заданиями текущего года. На некоторых предприятиях медленно внедряются в производство достижения науки и техники.

Отдельными предприятиями и организациями не выполняются задания по освоению капитальных вложений, вводу объектов в эксплуатацию. На ряде вспомогательных работ еще высокий удельный вес рабочих, занятых ручным, неквалифицированным трудом.

Во многих коллективах не ведется должной борьбы за экономию и бережливость, не обеспечено широкое участие трудящихся во Всесоюзном общественном смотре эффектив-

ности использования сырья, материалов, топлива, электроэнергии.

Комитеты профсоюза еще не в полной мере используют растущую политическую и трудовую активность трудящихся для повышения эффективности социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду, перевыполнения народнохозяйственных планов и обязательств, не всегда настойчиво осуществляют работу по распространению патриотических начинаний и передового производственного опыта.

На предприятиях и в организациях отраслей продолжают иметь место факты нарушения трудового законодательства, в том числе о режиме рабочего времени и времени отдыха рабочих и служащих.

В отраслях продолжает оставаться высокий уровень производственного травматизма, не всегда соответствует требованиям действующих норм обеспеченность работающих санитарно-бытовыми помещениями. Медленно развивается сеть диетического питания, столов и отделов заказов, пунктов бытовых услуг.

Отдельные комитеты профсоюза слабо используют силу общественного воздействия трудовых коллективов в работе по укреплению дисциплины и организованности на производстве. В деятельности ряда комитетов профсоюза еще недостает целеустремленности и деловитости, критического подхода к оценке итогов своей работы. Уровень организаторской и воспитательной работы нередко отстает от современных требований.

Обсудив доклад председателя ЦК профсоюза т. Седенко В. Т. «О задачах комитетов профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности по выполнению решений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний, изложенных в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, и достойной встрече XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза». X Пленум ЦК профсоюза горячо и единодушно одобряет и принимает к неуклонному руководству и исполнению решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на этом Пленуме, постановление X Пленума ВЦСПС, считает необходимым положить их в основу работы всех профсоюзных органов по достойной встрече XXVI съезда **КПСС**.

Каждой профсоюзной организации разработать и осуществить четкий план мероприятий по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Рассматривать подготовку к съезду партии как смотр всей профсоюзной работы, сосредоточить основные усилия на решении коренных задач экономического и социального развития трудовых коллективов, повышении роли комитетов профсоюза в осуществлении хозяйственных и культурных задач коммунистического строительства.

Пленум ЦК профсоюза обязывает Президиум ЦК профсоюза, республиканские, краевые, областные, городские, районные комитеты профсоюза, профкомы производственных объединений и ФЗМК совместно с министерствами хозяйственными органами объединений, предприятий и организаций осуществить требуемую массово-воспитательную и организаторскую работу среди трудящихся отраслей по широкому развёртыванию социалистического соревнования трудовых коллективов предприятий и строек за успешное выполнение и перевыполнение обязательств и планов 1980 года и пятилетки в целом, обеспечение устойчивой работы народного хозяйства в 1981 г., достойную встречу XXVI съезда КПСС.

Одобрив инициативу передовых трудовых коллективов, взявших обязательства в честь предстоящего съезда партии досрочно выполнить план завершающего года и десятой пятилетки в целом, двух месяцев 1981 года, Пленум рекомендует комитетам профсоюза повсеместно распространить такие патриотические начинания, совместно с хозяйственными органами обеспечить принятие каждым трудовым коллективом и трудящимися конкретных рубежей по достойной встрече XXVI съезда КПСС, создать необходимые условия для успешного выполнения принятых социалистических обязательств. Широко развернуть движение под девизом «Пятилетке — ударный финиш. XXVI съезду КПСС — достойную встречу», соревнование за право подписания рапортов съезду партии.

Пленум считает, что в период подготовки к съезду партии организаторская и воспитательная работа профсоюзных и хозяйственных органов, усилия всех соревнующихся должны быть главным образом направлены на:

повышение эффективности общественного производства и качества работы, достижение наибольших практических результатов, претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, ноябрьского (1979 г.) и июньского (1980 г.) Пленумов ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в докладах



и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии;

дальнейшее развитие основной топливно-энергетической базы страны — Западно-Сибирского нефтегазового комплекса;

повышение коэффициента нефтеотдачи пластов и эффективности вторичных методов добычи нефти, рациональное использование фонда нефтяных и газовых скважин;

максимальное использование имеющихся резервов для увеличения скоростей бурения и улучшения качества вскрытия продуктивных пластов;

улучшение работы и повышение надежности трубопроводного транспорта нефти и газа;

повышение эффективности и качества капитального строительства, своевременный и досрочный ввод пусковых объектов нефтяной и газовой промышленности;

обеспечение строжайшего режима экономии в расходовании и использовании материальных и топливно-энергетических ресурсов.

Пленум ЦК профсоюза предлагает Президиуму ЦК профсоюза, комитетам профсоюза среднего звена, профсоюзам объединений и ФЗМК совместно с руководителями министерств, хозяйственными органами на местах тщательно разобраться в причинах отставания каждого коллектива в отдельности, определить конкретные меры помощи, создать необходимые условия для выполнения планов и ликвидации допущенного отставания.

Пленум считает необходимым, чтобы профсоюзные и хозяйственные органы уделили особое внимание выполнению заданий по росту производительности труда. В этих целях следует продолжить работу по дальнейшему распространению и более активному внедрению починов бурового мастера Д. М. Нурутдинова «Нефтяные скважины на поток», свердловчан «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом», ростовчан «Работать без отстающих», бригадного хозрасчетного подряда и соревнования по принципу «Рабочей эстафеты». В решении этих задач активнее использовать возможности рабочих собраний, ПДПС, комиссий ФЗМК, организаций ВОИР и НТО. Сосредоточить их внимание на узловых проблемах развития производства, ускорении научно-технического прогресса.

Пленум ЦК профсоюза обращает внимание комитетов профсоюза и хозяйственных органов на необходимость улучшения совместной работы по совершенствованию нормирования труда, дальнейшему внедрению бригадной формы организации и оплаты труда. Надо добиваться более рационального использования рабочего времени, усиления материальной и моральной заинтересованности всех работников в деле повышения эффективности производства и качества работы, воспитания ответственности коллективов и каждого работника за порученное дело, укрепления трудовом и производственной дисциплины.

Пленум считает важнейшей задачей комитетов профсоюза, руководителей министерств, главных управлений, объединений, предприятий и организаций — дальнейшее усиление работы по предупреждению производственного травматизма, профессиональной и общей заболеваемости, внедрение системной организации управления охраной труда. Осуществить дополнительные меры по активизации Всесоюзного общественного смотра состояния условий и охраны труда. Постоянно требовать от руководителей работ, начальников участков и цехов, мастеров и бригадиров образцового содержания рабочих мест. Активнее пропагандировать и внедрять опыт бригад московских строителей т. Басова А. Д. и изоляционно-укладочной колонны СУ № 11 треста «Севертрубопроводстрой» т. Маденова В. Д., взявших обязательство «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий». Приложить максимум усилий для выполнения мероприятий, предусмотренных комплексными планами улучшения условий, охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий на 1976—1980 гг.

Пленум рекомендует профсоюзным организациям усилить контроль за ходом строительства жилых домов, детских дошкольных учреждений, объектов культуры и спорта, пионерских лагерей, профсоюзных здравниц, выполнением заданий по сносу бараков и ветхих жилых строений, реализацией планов развития сети рабочих столовых, улучшением торгового и бытового обслуживания, расширением подсобных хозяйств предприятий для увеличения производства мяса, молока, картофеля и овощей.

Пленум обязывает комитеты профсоюза принять меры к дальнейшему улучшению воспитательной работы профсоюзных организаций. В ходе подготовки к XXVI съезду партии организовать в трудовых коллективах, школах коммунисти-

ческого труда, народных университетах, клубах, Домах культуры и библиотеках широкую пропаганду и глубокое изучение решений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, материалов третьей сессии Верховного Совета СССР. Предстоящему XXVI съезду партии посвятить общественно-политические чтения, циклы лекций, бесед, организовать стенды, выставки, ярко раскрывающие достигнутые успехи в развитии экономики страны, повышении культурного уровня народа.

Необходимо повышать роль культурно-просветительных учреждений профсоюза в политическом, трудовом, нравственном воспитании трудящихся, молодежи. Добиваться усиления воспитательной роли социалистического соревнования на творческое развитие личности, формирование активной жизненной позиции, высоких моральных качеств трудящихся.

Пленум предлагает комитетам профсоюза на предстоящих отчетно-выборных собраниях и конференциях профсоюзных организаций всесторонне проанализировать работу по выполнению задач десятой пятилетки и текущего года, критически оценить имеющиеся упущения и недостатки в работе, бережно подойти ко всему положительному, что накоплено практикой, повысить персональную ответственность профсоюзных кадров за порученное дело.

Использовать отчеты и выборы для повышения трудовой активности трудящихся отраслей, сосредоточить внимание на узловых проблемах развития общественного производства — повышении эффективности и качества работы, обеспечении роста производительности труда, ускорении научно-технического прогресса, увеличении выпуска продукции за счет наиболее полного использования основных производственных фондов, укреплении трудовой и производственной дисциплины, организованности и порядка на каждом рабочем месте.

Пленум считает важнейшей задачей профсоюза в международной работе — всемерное содействие претворению в жизнь ленинского внешнеполитического курса КПСС и Советского государства в свете поставленных июньским (1980 г.) Пленумом ЦК КПСС задач по всемерному укреплению братского союза социалистических стран, поддержке справедливой борьбы народов за свободу и независимость, упрочению мирного сосуществования, обузданию гонки вооружений, сохранению и развитию международной разрядки.

Постоянно углублять братское сотрудничество с родственными профсоюзами социалистических стран, расширять солидарность, содействовать укреплению единства действий трудящихся и профсоюзов нефтяной и газовой промышленности капиталистических и развивающихся стран на классовой антиимпериалистической основе, созыву Всемирной профсоюзной конференции по социально-экономическим аспектам разоружения, активизации деятельности Международного объединения профсоюзов трудящихся химической, нефтяной и родственных отраслей промышленности и Постоянного анtimoнополистического нефтяного комитета.

\* \*

Пленум ЦК профсоюза заверяет ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, ВЦСПС в том, что трудящиеся нефтяной, газовой промышленности и строительства предприятий этих отраслей приложат все силы и знания, чтобы успешно претворить в жизнь решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, достойно встретить XXVI съезд КПСС новыми трудовыми достижениями в коммунистическом строительстве.

